

POSUDOK

na publikačnú činnosť a celkové zhodnotenie vedeckej a pedagogickej činnosti doc. PhDr. Martiny Mojtovej, CSc. v zmysle § 4 odst. 8 vyhlášky MŠ SR č. 6/2005, pri postupe získania vedecko-pedagogického titulu – profesor.

S poukazom na prehľad plnenia záväzných kritérií na dosiahnutie titulu profesor v odbore Sociálna práca možno konštatovať, že uchádzačka doc. Mojtovej tu preukázala mimoriadne bohatú aktivitu, pričom jednotlivé položky vo väčšine prípadov splňajú, ba až prekračujú požadované limity, tak z hľadiska formálneho, ako aj z hľadiska vecného. Ako zvlášť pozitívne možno hodnotiť, že doc. Mojtovej vysoko prekročila „knižné publikácie“, kde je požiadavka dodať 6 prác, pričom uchádzačka predložila 11 prác. Taktiež publikácie vo vedeckých časopisoch, kde je požiadavka 20 publikácií, uchádzačka ich publikovala až 48.

V podobných intenciách sú pertraktované aj kvalitatívne výsledky vedeckej činnosti v zmysle najvýznamnejších vedeckých publikácií podľa vlastného hodnotenia autorky. Za veľmi dôležité považujem ohlasy u významných odborníkov z oblasti sociálnej práce i z oblasti medicíny, a to vo výraznom počte.

Doc. Mojtovej je aktívna i v riešení výskumných projektov KEGA i VEGA, ako aj v expertíznej a posudkovej činnosti, či ako recenzentka, ale i autorka vysokoškolských učebníc a skrípt. Tu možno uzatvárať, že požadované aktivity doc. Mojtovej sú v tejto oblasti mimoriadne bohaté.

Z hľadiska akceptácie a ocenenia aktivít predkladaných k inauguračnému konaniu, je dôležité uviesť, že pani docentka uskutočnila okrem iných aj dlhodobejší pobyt v USA v marci 2001 v štáte Pensylvánia na Katolíckej univerzite.

Medzi študijné pobyty doma je žiaduce uviesť jej pôsobenie počas celého doktorandského štúdia pod vedením prof. Krčméryho v Onkologickom ústave sv. Alžbety na Heydukovej ul. v Bratislave. Tu bola jej činnosť zameraná na problematiku „možnej korelácie alkoholizmu so vznikom zhubného bujnenia“. V onkologickom ústave rozvíjala sociálnu prácu tiež v oblasti nevyliciteľne chorých a zomierajúcich.

Významná je jej praktická činnosť v Psychiatrickej nemocnici vo Veľkom Záluží v rokoch 1996 a 1997, kde sa mala možnosť zoznámiť s pacientmi so psychiatrickými diagnózami z okruhu psychóz, ako aj neuróz a depresíí.

Medzi významné vedecké aktivity patria projekty napríklad: „Hodnotenie kvality výskumu na UKF v Nitre“ pre agentúru Ministerstva školstva, vedy,

výskumu a športu SR pre operačný program vzdelávania. Nasleduje projekt s názvom „Analýza potreby poskytovania sociálnych služieb a kreovanie kompetencií sociálnych pracovníkov v zdravotníckych zariadeniach v Slovenskej republike“. Neodmysliteľne sa žiada uviesť projekt „Slovník sociálnej práce“, ktorý je zásadne aktualizovaný a doplnený o ďalšie hesla.

Doc. Mojtová sa aktívne zúčastnila na viacerých vedeckých a odborných konferenciách doma i v zahraničí, kde predmetom jej záujmu boli sociálne aspekty starostlivosti o onkologických pacientov, či psycho-sociálne dopady na postihnutých HIV/AIDS a viacerých ďalších odborných pojednanií, ktoré sa dotýkali sociálno-zdravotnej problematiky. Medzi najvýznamnejšie však možno zaradiť spoločný príspevok s Katarínou Krellovou s názvom „Hospicová starostlivosť o ťažko chorých a zomierajúcich“, ktorý odznel na Medzinárodnej vedeckej konferencii na Juhočeskej univerzite v Českých Budejovicách.

Z hľadiska akceptácie činnosti doc. Mojtovej, je žiaduce zdôrazniť jej zahraničný pobyt v USA, kde absolvovala tiež prednáškovú činnosť. Je taktiež potrebné uviesť jej projekt „Hodnotenie kvality výskumu na UKF v Nitre“, kde pôsobila ako „odborný fakultný pracovník“. Nie je možné tiež opomenúť účasť doc. Mojtovej v tíme prof. Krěmėryho v humanitárnej misii v Keni a Južnom Sudáne.

Celú radu pozitívnych údajov doc. PhDr. Martine Mojtovej, CSc., potvrdzuje aj dekanka Fakulty sociálnych vied a zdravotníctva v Nitre prof. PhDr. Eva Sollárova, CSc.

Vzhľadom k tej skutočnosti, že doc. Mojtová dokladá niektoré odborné a vedecké písomnosti, napr. monografie „Sociálna práca v zdravotníctve“ a „Klinický sociálny pracovník“, či „Vybrané kapitoly zo sociálnej práce v zdravotníctve“ a „Vybrané kapitoly z etiky pre študentov zdravotníckych a sociálnych odborníkov“, ktoré považujem za kvalitné, odporúčam menovanej udeliť titul vysokoškolský profesor.

Bratislava 5. 3. 2014


Prof. PhDr. Štefan Pikálek, CSc.